
UNIVERSIDADE         FEDERAL         DO         ESPÍRITO         SANTO

CENTRO         UNIVERSITÁRIO         NORTE         DO         ESPÍRITO         SANTO
-         CEUNES

ATA         DA         DÉCIMA         SEXTA         SESSÃO         ORDINÁRIA         DO(A)         CONSELHO
DEPARTAMENTAL         DO         CENTRO         UNIVERSITÁRIO         NORTE         DO         ESPÍRITO
SANTO         DA         UNIVERSIDADE         FEDERAL         DO         ESPÍRITO         SANTO,         REALIZADA
EM         06/10/2025

Ao(s)         seis         dia(s)         do         mês         de         outubro         do         ano         de         dois         mil         e         vinte         e         cinco,         às         catorze         e         zero

minutos,         foi         realizada         no(a)         sala         de         reuniões         virtuais         (Google         Meet)         a         décima         sexta

sessão         ordinária         do(a)         Conselho         Departamental         do         Centro         Universitário         Norte         do

Espírito         Santo         da         Universidade         Federal         do         Espírito         Santo         -         UFES,         com         a(s)         presença(s)

de         Luiz         Antonio         Favero         Filho         (Presidente),         Ana         Paula         Oliveira         Costa,         Andressa         Cesana,

Anibal         Cotrina         Atencio,         Carla         da         Silva         Meireles,         Cesar         Augusto         Rodrigues,         Christiane

Mapheu         Nogueira,         Dalana         Campos         Muscardi,         Edilson         Romais         Schmildt,         Edney

Leandro         da         Vitoria,         Flavia         Dayrell         Franca,         Icaro         Pianca         Guidolini,         Isabel         Matos         Nunes,

Jefferson         Lima         Fernandes         Andre,         Juliana         Castro         Monteiro         Pirovani,         Heleticia         Scabelo

Galavote         (representando         Leticya         dos         Santos         Almeida         Negri),         Marco         Antonio         Andrade

de         Souza,         Mauricio         Pinho         Borges,         Oberlan         Christo         Romao,         Osmar         Vicente         Chevez

Pozo,         Paulo         Wander         Barbosa,         Pedro         Felipe         do         Prado,         Raniella         Falchetto         Bazoni,         Susana

Bubach,         Taisa         Shimosakai         de         Lira,         Tathiana         Guerra         Sobrinho,         Valdinei         Cezar         Cardoso,

Vivian         Chagas         da         Silveira,         Vivian         Estevam         Cornelio,         Wellington         Goncalves         e         Zaira

Bomfante         dos         Santos,         com         a(s)         ausência(s)         de         Aldo         Vignatti.         Havendo         número         legal         de

membros         presentes,         o(a)         Senhor(a)         Presidente         declarou         aberta         a         sessão.         INFORME         1:

O         Conselheiro         Marco         Antônio         Andrade         de         Souza         expressa         o         seu         agradecimento         ao

Vice-Diretor         do         Centro         de         Ciências         da         Saúde/CCS,         professor         João         Alexandre         Trés

Pancoto,         que         já         foi         docente         no         Ceunes,         pela         doação         ao         DCS         de         kits         bioquímicos         para

aulas         práticas         do         Curso         de         Farmácia.         Destaca         a         dificuldade         enfrentada         para         a         aquisição

desse         tipo         de         material         e         ressalta         que         a         doação         representa         um         apoio         significativo         para         a

formação         prática         dos         estudantes.         INFORME         2:         A         Conselheira         Christiane         Mapheu

Nogueira         informa         que,         entre         os         dias         03         e         06         de         novembro,         será         realizada         a         Semana         de

Química         do         Norte         do         Espírito         Santo,         com         o         tema         "Ciência         na         rede:         desenvolvimento

tecnológico,         era         digital         e         perspectivas".         Faltando         ainda         um         mês         para         o         evento,         solicita         o

apoio         na         divulgação         do         link         de         inscrição         junto         aos         estudantes.         INFORME         3:         O

Presidente         Luiz         Antônio         Favero         Filho         informa         que,         durante         o         evento         de         Colação         de

Grau,         foi         firmado         um         acordo         com         os         formandos         para         evitar         o         uso         de         confetes         e         papel

picado,         em         razão         do         esforço         adicional         exigido         na         limpeza         do         local.         Destaca         que         o

combinado         foi         respeitado,         com         os         próprios         estudantes         repassando         a         orientação         aos

familiares,         o         que         garantiu         a         colaboração         de         todos.         Ressalta         ainda         que         o         auditório         esteve

cheio         e         agradece         a         presença         de         quem         pôde         comparecer         para         prestigiar         os         formandos.

INFORME         4:         A         Conselheira         Christiane         Mapheu         Nogueira         pergunta         se         há         informações

sobre         a         estrutura         da         Semana         do         Conhecimento,         a         fim         de         saber         se         será         semelhante         à         do

ano         anterior.         Em         resposta,         a         Conselheira         Vivian         Estevam         Cornélio         informa         que,         na

sexta-feira,         03/10,         foi         enviado         um         e-mail         pelo         portal         para         toda         a         comunidade         acadêmica

Emissão: 18/11/2025 16:41:07 Página 1/6

Documento assinado digitalmente conforme descrito no(s) Protocolo(s) de Assinatura constante(s) neste arquivo, de onde é possível verificar a autenticidade do mesmo.



com         a         programação         prevista         para         o         evento,         que         ocorrerá         nos         dias         21,         22         e         23         de

outubro.         Solicita         que,         caso         alguém         não         tenha         recebido         o         comunicado,         informe         para         que

a         situação         seja         verificada.         A         programação         será         a         seguinte:         Terça-feira         (21/10):         Jornada

de         Iniciação         Científica,         coordenada         pelo         Assessor         de         Pesquisa         do         CEUNES,         professor

Thiago         Padovani,         que         já         enviou         os         horários         de         exibição         dos         cartazes         e         informou         que         os

custos         com         os         materiais         serão         cobertos         por         meio         de         projeto.         Quarta-feira         (22/10):         Café

com         Egressos         e         Minicursos.         Solicita         o         apoio         das         coordenações         presentes         para         a

realização         dessas         atividades.         Quinta-feira         (23/10):         Jornada         de         Extensão         e         Mostra         de

Profissões.         O         e-mail         enviado         contém         o         link         de         inscrição         para         a         Jornada,         permitindo         a

participação         dos         projetos         interessados.         Ressalta         que         os         projetos         de         extensão

contemplados         com         o         PIBEX         têm         participação         obrigatória,         devendo         expor         seus

trabalhos.         Informa         ainda,         que         as         escolas         já         iniciaram         o         processo         de         inscrição         para         a

Mostra         de         Profissões.         Quanto         à         estrutura         do         evento,         esclarece         que         haverá         algumas

tendas         disponíveis,         embora         o         orçamento         ainda         esteja         em         fase         de         envio         à         Reitoria         para

aprovação.         Ressalta         que,         de         modo         geral,         será         mantida         a         mesma         estrutura         do         ano

anterior,         incluindo         painéis         e         pôsteres         e         que         a         intenção         era         reposicionar         o         evento         no         Eixo

1,         porém,         devido         à         possibilidade         de         chuva,         é         provável         que         as         atividades         permaneçam         na

quadra.         O         Conselheiro         Paulo         Wander         Barbosa         sugeriu         que         a         estrutura         do         evento         seja

organizada         em         formato         de         circuito,         de         modo         a         garantir         que         os         cursos         com         menos

recursos         visuais         não         sejam         preteridos.         A         Conselheira         Christiane         Mapheu         Nogueira

questionou         sobre         o         Café         com         Egressos         e         o         critério         de         seleção         dos         participantes.         Em

resposta,         a         Conselheira         Vivian         Estevam         Cornélio         esclareceu         que         a         seleção         será         feita         por

áreas,         e         que         os         bolsistas         do         Projeto         PIAA         entrarão         em         contato         com         os         coordenadores

para         a         indicação         dos         nomes.         A         Conselheira         Vivian         também         solicitou         o         apoio         dos

responsáveis         pelos         laboratórios         que         participarão         do         circuito,         para         que         mobilizem

bolsistas         e         monitores         a         fim         de         que         estejam         preparados         para         receber         as         escolas.         Informou

que         todos         os         participantes         receberão         certificado.         Ainda         com         a         palavra,         sugeriu         que,         no

dia         23/10         (quinta-feira),         as         atividades         acadêmicas         regulares         sejam         substituídas         pelas

atividades         da         Semana         do         Conhecimento.         INFORME         5:         A         Conselheira         Vivian         Estevam

Cornélio         informa         que,         no         dia         09         de         outubro,         ocorrerá         a         inauguração         do         Bromeliário

Dario         Martins,         promovida         pelo         Jardim         Botânico,         localizado         ao         lado         do         Anatômico,         e

convida         a         todos         a         prestigiar         o         evento.         INFORME         6:         A         Conselheira         Carla         da         Silva

Meireles         informa         que,         na         sexta-feira,         10         de         outubro,         às         13h,         será         realizada         a         aula

inaugural         do         Programa         de         Pós-Graduação         em         Ciências         da         Natureza,         no         auditório         da

biblioteca,         e         convida         todos         a         participarem.         INFORME         7:         A         Conselheira         Vivian

Estevam         Cornélio         enaltece         a         realização         dos         dois         últimos         eventos         que         reuniram         muitos

participantes         externos         no         CEUNES,         sendo         eles         o         Seminário         Nacional         de         Jardins

Botânicos         e         o         Simpósio         Capixaba         sobre         Mudanças         Climáticas.         INFORME         8:         O

Presidente         Luiz         Antonio         Favero         Filho         informa         que         as         coordenações         dos         Programas         de

Pós-Graduação         receberam         um         e-mail         referente         à         manutenção         de         grandes         equipamentos

e         ressalta         que         há         um         prazo         estabelecido         para         resposta.         INFORME         9:         O         Presidente         Luiz

Antônio         Fávero         Filho         informa         que,         na         semana         passada,         realizou         dois         encontros         com         a

Prof.ª         Miriam         de         Magdala         Pinto,         Superintendente         de         Inovação         da         UFES,         para         tratar         da
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repactuação         de         Mariana.         Durante         as         reuniões,         foram         apresentadas         as         possibilidades         de

desenvolvimento         de         projetos,         e         a         professora         compartilhou         uma         apresentação         sobre         o

tema.         O         Presidente         destaca         que         repassará         o         material         às         chefias         de         departamento         e

solicita         que         os         chefes         o         divulguem         entre         seus         pares,         a         fim         de         ampliar         o         alcance         das

informações.         Informa         ainda         que         dúvidas         poderão         ser         encaminhadas         ao         Prof.         Faimison,

que         atua         como         representante         da         Superintendência         de         Inovação         em         São         Mateus.         Informa

também         que,         como         fruto         da         repactuação         de         Mariana,         o         Reitor,         Prof.         Eustáquio,         obteve

uma         emenda         parlamentar         destinada         a         projetos         nas         áreas         de         agricultura         e         pecuária,         o         que

motivou         a         criação         do         Núcleo         de         Pesquisa         em         Agricultura         e         Pecuária         (NUPAGRO).         Em

São         Mateus,         o         núcleo         contará         com         o         apoio         dos         Professores         Edilson         e         Edney,

responsáveis         pelas         coordenações,         e         da         Prof.ª         Tathiana,         chefe         do         DCAB.         A         previsão

inicial         de         destinação         de         recursos         para         o         NUPAGRO         de         São         Mateus         é         de

aproximadamente         R$         1.500.000,00         (um         milhão         e         quinhentos         mil         reais).         INFORME         10:

O         presidente         Luiz         Antônio         Favero         Filho         informa         que,         nesta         semana,         uma         comitiva         de

professores         do         DCS         está         visitando         Caicó         para         estudo         das         estratégias         usadas         na         criação

do         curso         de         medicina         e         também         para         fazer         treinamento         pedagógico         nessa         área.

INFORME         11:         O         Presidente         Luiz         Antônio         Fávero         Filho         informa         que,         na         semana

passada,         foi         realizada         uma         reunião         com         os         técnicos         administrativos         para         tratar         da

reestruturação         do         Centro.         Durante         o         encontro,         ocorreram         bons         debates         e         apresentação         de

sugestões,         permitindo         uma         ampla         discussão         sobre         os         temas         da         pauta.         O         Presidente

ressaltou         que         a         reunião         foi         importante         e         produtiva,         embora         a         pauta         ainda         não         esteja

totalmente         encerrada.         Manifestou         satisfação         com         a         participação         e         o         engajamento         de

todos         os         presentes.         PAUTA         1:         23068.015683/2024-04         -         Solicita         apreciação         do         Projeto

Pedagógico         do         Curso         de         Engenharia         de         Petróleo         do         CEUNES/UFES,         versão         2023,

corrigido         após         as         orientações/sugestões         propostas         no         relatório         técnico         pedagógico         da

Diretoria         de         Desenvolvimento         Pedagógico         -         DDP/PROGRAD.         Relator(a):         Flavia

Dayrell         Franca.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         2:

23068.040292/2025-09         -         Solicita         apreciação         de         nomes         para         compor         Comissão         Especial

para         avaliar         a         promoção         do         professor         Rodrigo         Dias         Pereira         para         a         Classe         D         com

denominação         de         Professor         Titular         da         Carreira         do         Magistério         Superior,         conforme

sugestão:         Membro         Externo:         Professora         Erika         Aparecida         da         Silva         -         Instituto         Federal         de

Educação,         Ciência         e         Tecnologia         do         Espírito         Santo         (IFES),         Vitória/ES         -         Área

1.05.00.00-6         -         Física         -         Subárea         Subárea         1.05.07.00-0         -         Física         da         Matéria         Condensada;

Membro         Externo:         Professor         Emmanuel         Marcel         Favre         Nicolin         -         Instituto         Federal         de

Educação,         Ciência         e         Tecnologia         do         Espírito         Santo         (IFES)         -         Cariacica/ES         -         Área

1.05.00.00-6         -         Física         -         Subárea         1.05.07.00-0         -         Física         da         Matéria         Condensada;         Membro

Externo:         Professor         Pedro         Leite         Barbieri         -         Instituto         Federal         de         Educação,         Ciência         e

Tecnologia         do         Espírito         Santo         (IFES)         -         Cariacica/ES         -         Área         1.05.00.00-6         -         Física         -

Subárea         1.05.05.00-8         Física         Atômica         e         Molecular;         Membro         Interno/Acompanhante:

Professor         José         Rafael         Capua         Proveti         -         Departamento         de         Física         -         UFES         -         Área:

1.05.00.00-6         -         Física         -         Subárea         1.05.07.00-0         -         Física         da         Matéria         Condensada.         Decisão:
Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         3:         23068.053373/2025-61         -         Solicita

homologação         de         comissão         eleitoral         para         elaboração         de         normas         do         processo         eleitoral
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para         escolha         de         representantes         discentes         no         Conselho         Departamental         do         Ceunes,         como

segue:         Murilo         Ferraz         Viana         (2022100298)         e         Henrique         Roas         Martins         Marquito

(2023201373).         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         4:

23068.054300/2025-96         -         Solicita         criação         de         comissão         eleitoral         para         elaboração         de

normas         do         processo         eleitoral         para         escolha         de         representante         TAE         no         Conselho

Departamental         do         Ceunes.         São         indicadas         as         servidoras         CHRISTINA         DO         VALE         PENA

ALCANTRA         (2404542),         REBECA         SUENY         FIGUEIREDO         FERREIRA         (3353824)         e

TATIANE         MERLO         (2619379).         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         5:

23068.053640/2025-08         -         Solicita         homologação         dos         nomes         dos         professores         Edilson

Romais         Schmildt,         para         o         cargo         de         coordenador,         e         Adriano         Alves         Fernandes,         para         o

cargo         de         coordenador-adjunto,         do         Programa         de         Pós-Graduação         em         Agricultura         Tropical

-         Ceunes,         para         mandato         de         dois         anos,         a         partir         de         09/10/2025.         Decisão:         Aprovado(a)         por

unanimidade.         PAUTA         6:         23068.037801/2024-27         -         Solicita         apreciação         do         Relatório

Anual         para         Ações         Vigentes,         referente         ao         período         de         04/2023         a         04/2024         e         da         prestação

de         contas         contábil,         fiscal         e         financeira         do         ano         de         2023         do         Projeto         de         Extensão         Empresa

Júnior         Energy         Jr,         registro         nº         2427,         coordenado         pelo         professor         Icaro         Pianca         Guidolini.

Relator(a):         Diogina         Barata.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade         O         Conselheiro

Icaro         Pianca         Guidolini         se         declara         impedido         de         votar.         PAUTA         7:         23068.050748/2025-31

-         Solicita         apreciação         dos         relatórios         de         gestão         dos         exercícios         de         2021,         2022,         2023         e         2024

do         Centro         Universitário         Norte         do         Espírito         Santo.         Relator(a):         Valdinei         Cezar         Cardoso.

Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         8:         23068.054813/2025-05         -         Solicita

apreciação         de         atas         do         Conselho         Departamental         do         Ceunes:         13ª,         14ª         e         15ª         Sessões

Ordinárias         de         2025.         O         Conselheiro         Wellington         Gonçalves         se         manifesta         contrário         à

aprovação         da         ata         da         15ª         Sessão         Ordinária         de         2025.         Decisão:         Aprovado(a)         por

unanimidade         as         atas         da         13ª         e         14ª         Sessões         Ordinárias         de         2025         e         aprovado(a)         por         maioria

a         ata         da         15ª         Sessão         Ordinária         de         2025         do         Conselho         Departamental         do         Ceunes.         PAUTA
9:         23068.053246/2025-61         -         Solicita         apreciação         da         recondução         da         professora         Christiane

Mapheu         Nogueira         como         coordenadora         do         Colegiado         do         Curso         de         Química         Licenciatura,

para         mandato         de         dois         anos,         a         partir         de         18/10/2025.         Decisão:         Aprovado(a)         por

unanimidade.         PAUTA         10:         23068.026861/2025-03         -         Solicita         apreciação         da         proposta         do

Projeto         Pedagógico         do         Curso         de         Medicina         do         Ceunes/Ufes         após         a         inclusão         das

atividades         complementares.         Relator(a):         Icaro         Pianca         Guidolini.         Decisão:         Aprovado(a)

por         unanimidade.         PAUTA         11:         23068.037264/2025-04         -         Solicita         apreciação         da         minuta

de         resolução         que         estabelece         critérios         para         submissão         de         propostas         para         criação         de         novos

cursos         de         graduação         no         Ceunes/Ufes.         Relator(a):         Anibal         Cotrina         Atencio.         Decisão:
Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         12:         23068.032077/2025-26         -         Solicita

apreciação         do         relatório         de         atividades         referente         à         licença         para         capacitação         do         professor

Luiz         Antonio         Favero         Filho,         concedida         pela         PORTARIA         DE         PESSOAL         Nº         1930,         DE         2

DE         JULHO         DE         2025         (retificada         em         21/07/2025).         O         Presidente,         professor         Luiz         Antonio

Favero         Filho,         afirma         que         irá         se         retirar         da         sessão,         por         ser         o         interessado.         A

Vice-Presidente,         professora         Vivian         Estevam         Cornelio,         assume         a         presidência         deste

Conselho         Departamental         para         condução         deste         ponto         de         pauta.         Relator(a):         Dalana

Campos         Muscardi.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         Nada         mais         havendo         a
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tratar,         o(a)         Senhor(a)         Presidente         agradeceu         a         presença         e         declarou         encerrada         a         sessão,         e

eu,         Rebeca         Sueny         Figueiredo         Ferreira,         secretário(a)         do(a)         Conselho         Departamental         do

Centro         Universitário         Norte         do         Espírito         Santo,         lavrei         a         presente         ata         que,         após         lida         e

aprovada,         vai         devidamente         assinada         pelos         presentes.         São         Mateus/ES,         06         de         outubro         de

2025.

Luiz Antonio Favero Filho

(Presidente)

Ana Paula Oliveira Costa

Andressa Cesana Anibal Cotrina Atencio

Carla da Silva Meireles Cesar Augusto Rodrigues

Christiane Mapheu Nogueira Dalana Campos Muscardi

Edilson Romais Schmildt Edney Leandro da Vitoria

Flavia Dayrell Franca Icaro Pianca Guidolini

Isabel Matos Nunes Jefferson Lima Fernandes Andre

Juliana Castro Monteiro Pirovani Leticya dos Santos Almeida Negri

(representado(a) por Heleticia Scabelo

Galavote)
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Marco Antonio Andrade de Souza Mauricio Pinho Borges

Oberlan Christo Romao Osmar Vicente Chevez Pozo

Paulo Wander Barbosa Pedro Felipe do Prado

Raniella Falchetto Bazoni Susana Bubach

Taisa Shimosakai de Lira Tathiana Guerra Sobrinho

Valdinei Cezar Cardoso Vivian Chagas da Silveira

Vivian Estevam Cornelio Wellington Goncalves

Zaira Bomfante dos Santos
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